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HIRDETMÉNY
Herceghalom Község településképi arculati Kézikönyve 

és településképi rendelete véleményezéséhez

Ezennel értesítem a Tisztelt lakosságot, illetve Partnereket, hogy elkészült településünk Településképi Arculati Kézikönyvének és Település-
képi rendeletének egyeztetési, véleményezési dokumentációja.
A tervekkel kapcsolatban Herceghalom Község Önkormányzatának 2/2017. (III.20.) számú Partnerségi Rendelete 1.§ szerinti Partnerek az 
ún. véleményezési szakaszban javaslatot, észrevételt tehetnek, valamint véleményt nyilváníthatnak. 
A Partnerségi Rendelet megtekinthető a www.herceghalom.hu honlapon.)
Észrevétellel, véleménnyel a Partnerségi Rendelet szerint az alábbi ún. Partnerek élhetnek: Herceghalom lakossága és a herceghalmi in-
gatlantulajdonosok; a település területén működő vallási közösségek; valamint az Önkormányzat polgármesteréhez írásbeli kérelemmel 
bejelentkező, a település területén működő érdekképviseleti szervek és civil szervezetek; valamint a polgármesterhez bejelentkező, a 
település területén ingatlannal, székhellyel vagy telephellyel rendelkező gazdálkodó szervezetek. 

a Partnerségi véleménynyilvánítás határideje: 
2018. január 15 – 2018. február 1-ig. 

Javaslatot, észrevételt tenni a megadott véleményezési határidőben kizárólag az elkészült Településképi Arculati Kézikönyvvel és a Tele-
pülésképi rendelettel kapcsolatban a polgármesterhez címzett, írásban benyújtott, szövegszerű, indoklással ellátott észrevételben lehet.

az Önkormányzat lakossági fórumot is szervez: 
2018. január 23-án, 17 órától – 18 óráig 

a Kulturális Egyházi Központban (KEK), 2053 Herceghalom, Gesztenyés u. 36.
Javaslatot, észrevételt tenni a lakossági fórumon szóban, vagy azt követően 8 napig, azaz február 1-ig kizárólag az elkészült Településképi 
Arculati Kézikönyvvel és Településképi rendelettel kapcsolatban a polgármesterhez címzett, írásban benyújtott, szövegszerű, indoklással 
ellátott véleményben lehet.

Tisztelettel várjuk a közreműködni kívánók véleményét és részvételét!

 Herceghalom, 2018. január 5. 
Erdősi László polgármester sk.

a VÉlEmÉNYEZÉSSEl ÉrINtEtt tErVEK aZ alÁbbIaK:

települési arculati Kézikönyv (taK):
A kézikönyv a természeti és épített környezet által meghatározott településképi jellemzők bemutatásának és minőségi formálásának esz-
köze. Feltárja és ismerteti a település területén belül jól elkülönülő egyes településrészek arculati jellemzőit és értékeit, és ennek figye-
lembevételével szöveges és képi megjelenítés formájában javaslatot tesz a településképhez illeszkedő építészeti elemek alkalmazására a 
szemléletformálás céljával. 

településképi rendelet készül (tkr):
Az önkormányzat a településkép védelmét önkormányzati rendeletben biztosíthatja. A településkép védelme a település jellegzetes, érté-
kes, illetve hagyományt őrző építészeti arculatának és szerkezetének megőrzését vagy kialakítását jelenti. A településképi rendelet az épí-
tési tevékenységgel érintett építmények településképhez való illeszkedését biztosító anyaghasználatára, tömegformálására, homlokzati 
kialakítására és a zöldfelületek kialakításának módjára térhet ki, valamint a településszerkezet, táji környezet, településkarakter vagy egyéb 
helyi adottság miatti településképi szempontból meghatározó területeket jelölhet ki. Előírásokat fogalmazhat meg a helyi építészeti örök-
ség egyedi és területi védelmére, védetté nyilvánítására és a védettség megszüntetésére, illetve a reklámok, reklámhordozók, cégérek és 
egyéb műszaki berendezések elhelyezésére, alkalmazására és tilalmára vonatkozóan.
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támogatás, amelyből 1 000 forint vízdíj, 1 500 
forint csatornadíj és 800 forint szemétszállítási 
díj. A víz- és csatornadíj kompenzáció össze-
gét évente kétszer, a félévet követő hónap 15. 
napjáig kapják meg a jogosultak egy összeg-
ben, míg a szemétszállítási díj kompenzáció-
ját a szolgáltató jóváírja a jogosultak számlái-
ban. A Képviselő-testület a 2018. évi közüzemi 
kompenzáció nyújtásának feltételeit szabá-
lyozó rendeletet egyhangúlag elfogadta.

a 2018. ÉVI KÖZMEGHaLLGaTáS ELŐKÉSZÍ-
TÉSE
A Képviselő-testület 2018. évi munkatervé-
ben foglaltaknak megfelelően a 2018. évi 
közmeghallgatást és falugyűlést 2018. január 
23-án, kedden 18 órai kezdettel tartja a Kultu-
rális Egyházi Központban. A rendezvényre 
meghívást kap Csenger-Zalán Zsolt ország-
gyűlési képviselő, a Budakeszi Járási Hivatal 
vezetője, az Érdi Tankerületi Központ igazga-
tója, a Budaörsi Rendőrkapitányság képvise-
lője, a Biatorbágyi Polgárőrség és Önkéntes 
Tűzoltó Egyesület képviselője, az egyházak 
képviselői, a szolgáltatók, az orvosok, az in-
tézményvezetők és a civilszervezetek vezetői. 
A Képviselő-testület a közmeghallgatás elő-
készítéséről szóló előterjesztést egyhangúlag 
elfogadta.

ÉLŐFÜVES naGYPáLYa ÉPÍTÉSE a MaGYar 
LaBDarÚGÓ SZÖVETSÉG PáLYaÉPÍTÉSI 
PrOGraMja KErETÉBEn 
Herceghalom Község Önkormányzata az 
MLSZ pályázati felhívására támogatási kérel-
met nyújtott be nagyméretű élőfüves pálya 
megépítésére. A támogatói döntéséről szóló 
értesítés 2017. szeptember 13-án érkezett 
meg. A projekt TAO forrású támogatással való-
sul meg, melynek keretében 150 millió Ft tá-
mogatási keretet kapott két helyi cégtől az 
Önkormányzat.  A Képviselő-testület egyhan-
gúlag úgy határozott, hogy hozzájárul az 
MLSTOPP program keretén belül egy nagy-
méretű élőfüves építéséhez, és a pályázathoz 
szükséges 31 685 713 forint önerőt, 200 000 
forint összegű pályázati biztosítékot, valamint 
az előkészítéshez szükséges talajmechanikai 
vizsgálatok elvégzésére további 270 000 fo-
rint + ÁFA összeget biztosít az Önkormányzat 
2018. évi költségvetése terhére.

a KÉPVISELŐ-TESTÜLET 2018. ÉVI MunKa-
TErVÉnEK ÖSSZEáLLÍTáSa
A Képviselő-testület munkaterve azokat a na-
pirendi pontokat tartalmazza, amelyeket a ha-
tályos, országos vagy helyi szintű jogszabály 
kötelezővé tesznek.  A munkaterv első részé-
ben az ülések tervezett időpontja, a második 
részben a szervezési feladatok, a harmadik-
ban pedig a községi szintű és önkormányzati 

aZ ÖnKOrMánYZaT 2017. ÉVI KÖLTSÉGVE-
TÉSÉnEK HarMaDIK nEGYEDÉVI BESZá-
MOLÓja 
A 2017. évi költségvetésének III. negyedéves 
adatai szerint a költségvetés bevételeinek tel-
jesítése 96 %-os, amely magasabb az időará-
nyosnál. A magasabb teljesítés a helyi adóbe-
vételeink növekedésének és új adózóink hát-
ralékai egyösszegű befizetéseinek köszönhe-
tő. A költségvetési kiadások teljesítése 41 
%-os, amely alacsonyabb az időarányosnál és 
az elnyert, de a beszámoló készítés időpontjá-
ig fel nem használt pályázati támogatások mi-
att áll elő. A csökkenéshez hozzájárult az a 
tény is, hogy a képviselő-testületi határozatok 
beépültek a költségvetésbe, de teljesítésük 
nagy része – különös tekintettel a beruházá-
sokra – csak az év negyedik negyedévében re-
alizálódtak. A dologi kiadások teljesülése 77 %, 
míg az ellátottak pénzbeli juttatásai 49 %-os, 
egyéb működési kiadásaink 76 % teljesítésen 
állnak a III. negyedév végén. Nagyban befolyá-
solja a kiadások alacsony szintjét, hogy az Ön-
kormányzat tartalék kerete megemelkedett. 
Mindezek együttes hatása adja az időarányos-
nál alacsonyabb teljesítési százalékot. Átte-
kintve, elemezve az önkormányzat és intéz-
ményei 2017. I-III. negyedéves   gazdálkodását 
– mely követte a Képviselő-testület takarékos 
gazdálkodásra irányuló elvárásait - megállapít-
ható, hogy az önkormányzat és intézményei a 
2017. évi költségvetésnek megfelelően műkö-
dött. A Képviselő-testület az Önkormányzat 
2017. évi költségvetésének I-III. negyedéves 
beszámolóját egyhangúlag elfogadta.

aZ ÖnKOrMánYZaT 2017. ÉVI KÖLTSÉGVE-
TÉSI rEnDELETÉnEK MÓDOSÍTáSa 
A Képviselő-testület által hozott határozatok, 
a feladatellátásban történt változások és a 
rendelkezésünkre álló aktuális információk in-
dokolttá tették a költségvetés 57 781 000 fo-
rinttal történő módosítását. A módosítás 
ered ményeképpen a költségvetési a költség-
vetési egyenleg 309 826 955 forintra módo-
sult. A Képviselő-testület a költségvetési ren-
delet módosítását egyhangúlag elfogadta.

aZ ÖnKOrMánYZaT 2018. ÉVI KÖLTSÉGVE-
TÉSI TErVÉnEK MEGVITaTáSa 
A Képviselő-testület az Önkormányzat 2018. 
évi költségvetési tervét, azon belül a tervezett 
beruházások, fejlesztések és önként vállalt fel-
adatok körének prioritásait 6 igen és 1 nem 
szavazattal, tartózkodás nélkül elfogadta.

aZ ÖnKOrMánYZaTnáL VÉGZETT 2017. 
ÉVI BELSŐ ELLEnŐrZÉSrŐL SZÓLÓ 
jELEnTÉS MEGVITaTáSa 
A 2017. évi belső ellenőrzés két területet ölelt 
fel, egyfelől a helyi adók nyilvántartásának, 

tájékoztató a Képviselő-testület 2017. december 12-én 
megtartott üléséről

adókötelezettségek teljesítésének, hátralékok 
behajtásának ellenőrzését, és az iktatás, irat-
kezelés rendjének ellenőrzését. A Képviselő-
testület  a 2017. évi belső ellenőrzésről szóló 
jelentést egyhangúlag elfogadta.

aZ ÖnKOrMánYZaT 2018. ÉVI BELSŐ 
ELLEnŐrZÉSI TErVÉnEK jÓVáHaGYáSa 
Az Szervezeti és Működési Szabályzata szerint 
a jegyző gondoskodik – az államháztartásért 
felelős miniszter által közzétett módszertani 
útmutatók és a nemzetközi belső ellenőrzési 
standardok figyelembevételével – a belső el-
lenőrzés működtetéséről. A rendelet előírása-
inak megfelelően az Önkormányzat,  belső el-
lenőrzés keretében gondoskodik a maga és az 
általa fenntartott költségvetési intézmények 
belső ellenőrzéséről is. A Képviselő-testület 
úgy határozott, hogy 2018-ban két terület ke-
rül ellenőrzésre, egyfelől az Önkormányzat 
2017. évi éves beszámolója alátámasztásának 
ellenőrzése, valamint a civil szervezeteknek 
adott támogatások szabályozása és az elszá-
molások megléte. A Képviselő-testület  a 
2018. évi belső ellenőrzési tervet egyhangú-
lag elfogadta.

aZ ÉTKEZÉSI TÉrÍTÉSI DÍjaK FELÜLVIZSGá-
LaTa
Az Önkormányzat 2016 augusztusában há-
rom éves közétkeztetési szolgáltatási szerző-
dést kötött a Bereax Bt-vel, a jelenleg hatályos 
térítési díjak akkor kerültek megállapításra. A 
Képviselő-testület a térítési díjak mértékét 
megvizsgálta és egyhangúlag úgy határozott, 
hogy a napközis térítési díjak mértékét  2018-
ra vonatkozóan nem módosítja.

aZ ÖnKOrMánYZaT TuLajDOnáBan 
áLLÓ LaKáSOK BÉrLETÉrŐL SZÓLÓ 
rEnDELET MÓDOSÍTáSa 
Utoljára 2014. január 1-től 2,5 % -al emelke-
dett az önkormányzat tulajdonában levő bér-
lakások bérleti díjának mértéke. A Képviselő-
testület novemberi ülésén napirendre tűzte 
az Önkormányzati lakások bérletéről szóló 
rendelet módosításának kérdését és 
168/2017. (XI.14.) számú határozatával úgy 
döntött, hogy az összkomfortos önkormány-
zati lakások bérleti díját 780 forint /m²/hó ösz-
szegről 815 forint /m²/hó  összegre módosítja. 
Az erről szóló rendelet-módosítást a Képvise-
lő-testület egyhangúlag elfogadta.

a KÖZÜZEMI KOMPEnZáCIÓrÓL SZÓLÓ 
rEnDELET MEGVITaTáSa 
A Képviselő-testület évenként dönt a közüze-
mi díjkompenzációról szóló rendelete megal-
kotásáról. 2017-ben 20 család részesül ebben 
a támogatási formában. A családok számára 
segítséget jelent a havi 3 300 forint összegű 

Erdősi lászló polgármester megállapította, hogy a képviselők teljes létszámmal jelen vannak, így az ülés határozatképes. a jelenlévők 
a 22 pontból álló napirendet elfogadták, Polgármester úr az ülést megnyitotta.
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fenntartása mellett felmerülő krízishelyzetek 
elhárítása céljából nyújtott ellátás. Hercegha-
lom Község Önkormányzata több éve az Esély 
Szociális Társulással köt ellátási szerződést a há-
zi jelzőrendszeres segítségnyújtás biztosításá-
ra. Az ellátási szerződés fedezetét állami nor-
matíva biztosítja. A szolgáltató tájékoztatása 
szerint jelenleg 17 készülék működik a telepü-
lésen. A Képviselő-testület egyhangúlag úgy 
határozott, hogy a jelzőrendszeres házi segít-
ségnyújtás szolgáltatás biztosítására az Esély 
Szociális Társulással feladat ellátási szerződést 
köt. Egyidejűleg felhatalmazta Erdősi László 
polgármestert az ellátási szerződés aláírására. 
Az ellátás költségeit biztosító 1 100 000 forint 
keretösszeget a Képviselő-testület a 2018. évi 
költségvetése terhére biztosítja.

áTaLánY DÍjaS SZErZŐDÉSI ajánLaT 
MIKrOVOKS SZaVaZaTSZáMLáLÓ 
KOnFErEnCIa rEnDSZErrE
A Globomax Zrt 2008. áprilisában telepítette 
Herceghalom Község Önkormányzata részére 
a Windows alapú MikroVoks konferencia 
rendszert.  2017. november 21-én érkezett 
ajánlatuk alapján átalánydíjas szerződést kí-
nálnak az önkormányzat részére.  A szerződés 
teljes körű garanciahosszabbítási szerződés, 
melynek keretében a szerződött időszakon 
belül díjmentesen kapja az önkormányzat a 
7-es 32 bites Windows-os szoftver friss verzió-
it, és a rendszer bármelyik elemének garanciá-
lis javítását, továbbá az alkatrészek, kártyák 
cseréje is térítésmentesen történik. Vállalják 
továbbá, hogy munkanapokon 8–14 óra kö-
zött a hiba bejelentése után 2 órán belül, 
amennyiben szükséges, kiszállnak a helyszín-
re.  Az  ajánlat szerint átalány díjas szolgáltatás 
díja: 20 000 Ft+ÁFA/hó. A Képviselő-testület 1 
igen, 5 nem szavazattal,  1 tartózkodás mellett 
az ajánlatot elutasította.

a PÉnZÜGYI ÉS TELEPÜLÉSFEjLESZTÉSI 
BIZOTTSáG HaTárOZaTI jaVaSLaTánaK 
MEGVITaTáSa a 2016. ÉVI BELSŐELLEnŐr-
ZÉS VOnaTKOZáSáBan
A Pénzügyi és Településfejlesztési Bizottság 
határozati javaslatot fogalmazott meg a Kép-
viselő-testület felé a 2016. évi belső ellenőrzés 
vonatkozásában. A Képviselő-testület 3 igen 
és 4 nem szavazattal, tartózkodás nélkül a ha-
tározati javaslatot elutasította.

GESZTEnYEFáK MŰSZErES VIZSGáLaTá-
rÓL KÉSZÍTETT SZaKVÉLEMÉnY MEGVITa-
TáSa
Czinege jánosné, a Humán és Környezetvé-
delmi Bizottság elnöke tájékoztatást adott a 
gesztenyefák műszeres vizsgálata kapcsán 
történt bizottsági állásfoglalásról. A bizottság 
egyetértett abban, hogy a kivágásra megje-
lölt fák vágását, illetve a Kozáromi úton lévő 
veszélyes fa koronájának könnyítését még a 
téli időszakban meg kell tenni, a gesztenyefák 
koronájának könnyítésére, illetőleg a fák cse-
réjére, pótlására akciótervet kell kidolgozni ár-
ajánlattal együtt. A bizottság egyetértett ab-
ban, hogy a döntés előtt szükséges egy akció-
terv készítése és árajánlat bekérése. A testület 
a tájékoztatást tudomásul vette.

rendezvények kerültek meghatározásra. A 
Képviselő-testület a  2018. évi munkatervét 
egyhangúlag elfogadta.

IGaZGaTáSI SZÜnET ELrEnDELÉSE
Képviselő-testület a közszolgálati tisztviselők-
ről szóló 2011. évi CXCIX. törvény 232. § (3) 
bekezdésében kapott felhatalmazás alapján a 
Herceghalomi Polgármesteri Hivatalban 
2017. december 27-től december 29-ig terje-
dő időszakra igazgatási szünetet rendelt el. A 
Képviselő-testület az előterjesztést egyhan-
gúlag támogatta.

TELEPÜLÉSKÉPI arCuLaTI KÉZIKÖnYV 
MunKaanYaGánaK MEGVITaTáSa
A településkép védelméről szóló 2016. évi 
LXXIV. számú törvény 4.§ (1) bekezdése és a 
16.§ (2) bekezdése alapján 2017-ben minden 
településnek meg kell alkotnia a kézikönyvét 
és a településképi rendeletét. Horváth 
adrienne várostervező elkészítette a Telepü-
lésképi Arculati Kézikönyv munkaanyagát, 
amelyet a Pénzügyi és Településfejlesztési Bi-
zottság megvitatott.
Miután a Képviselő-testület a munkaanyagot 
megvitatta, a településfejlesztési és település-
rendezési dokumentumok, valamint az egyes 
településrendezési sajátos jogintézmények 
partnerségi egyeztetésének szabályairól szóló 
2/2017. (III.20.) számú rendeletünkben foglal-
taknak megfelelően a munkaanyagról szóló 
tájékoztatás a közterületi hirdetőfelületeken, 
a Herceghalomi Hírmondóban, az önkor-
mányzat honlapján és lakossági fórumon ke-
rül társadalmi egyeztetésre. A lakossági fórum 
2018. január 23-án 17 órakor, a Kulturális Egy-
házi Központban kerül megrendezésre. A 
Képviselő-testület a Településképi Arculati Ké-
zikönyv munkaanyagát egyhangúlag elfo-
gadta, államigazgatási és társadalmi egyezte-
tésre alkalmasnak tarja.

SZOLGaLMI jOG BEjEGYZÉSÉnEK EnGEDÉ-
LYEZÉSE
Az 1. sz. főút körforgalmi csomóponttá törté-
nő átépítésének nyomvonalát érintő vezeté-
kek nyomvonalról történő kiváltásával kap-
csolatban, Herceghalom Község Önkor-
mányzata is érintett a tulajdonában álló Her-
ceghalom-059 helyrajzi szám alatti ingatlan 
területén történő szolgalmi jog alapításokkal 
kapcsolatban. A Képviselő-testület egyhan-
gúlag hozzájárult ahhoz, hogy a TIGÁZ-DSO 
Kft. jogosult javára gázvezetési szolgalmi 
jog, az ÉDV Zrt. jogosult javára vízvezetési 
szolgalmi jog, a Biatorbágyi Kábeltévé Kft. jo-
gosult javára TV földkábel szolgalmi jog ke-
rüljön az ingatlan-nyilvántartásban bejegy-
zésre. 

a TELEPÜLÉS jáTSZÓTÉrI jáTÉKaInaK 
jaVÍTáSa
Az önkormányzatoknak jogszabályi kötele-
zettsége, hogy a működtetésükben levő 
köztéri, illetve óvodai játszótéri játékok biz-
tonságosságát rendszeresen ellenőriztessék 
egy arra kijelölt szervezettel, az új játszótéri 
eszközöket a telepítést követően, a meglévő 
játszótéri eszközöket nagyjavítás után és 

minden játszótéri eszközt – legalább négy-
évente – időszakos biztonsági ellenőrzés 
céljából. A Képviselő-testület egyhangúlag 
úgy határozott, hogy megrendeli a IPS Gyer-
mekszem Kft-től a település játszótéri játé-
kainak javítását és felújítását. A feladat elvég-
zésére 163 050 forint + ÁFA összeget biztosít, 
a 2017. évi általános tartalékkeret terhére.

a BuDaÖrSI rEnDŐrKaPITánYSáG 
MEGKErESÉSE
A Budaörsi Rendőrkapitányság megbízott ve-
zetője azzal a kérelemmel fordult az Önkor-
mányzathoz, hogy a rendőrkapitányságon 
dolgozó közalkalmazottak karácsonyi jutal-
mazásához nyújtson segítséget. A közalkal-
mazottak segítik a parancsnokok adminisztrá-
ciós munkáját, többségük illetménye a jelen-
legi minimálbért alig haladja meg. Kapitány-
ságvezető úr munkájuk elismerésekként év 
végi jutalomban kívánja közalkalmazott mun-
katársait részesíteni, amelynek a költségvetési 
fedezete nem biztosított, ezért azt kéri az Ön-
kormányzattól, hogy két munkatársuk részé-
re, személyenként nettó harmincezer forint 
értékű „Erzsébet utalvány” beszerzésének és 
adóvonzatának összegével támogassa a rend-
őrséget. A Képviselő-testület a kérést 6 igen 
szavazattal, nem szavazat nélkül, 1 tartózko-
dás mellett támogatta.

GÉPjárMŰ BESZErZÉSE a ZSáMBÉKI 
rEnDŐrŐrS rÉSZÉrE
A Nemzetgazdasági Minisztérium 2016. szept-
ember 26-án „Elektromos gépkocsi vásárlás tá-
mogatása” tárgyú pályázatot írt ki, melynek 
célja, hogy autónként akár 21%, de maximum 
1 500 000 forint összegű támogatással lendít-
se fel az elektromos autók magyarországi pia-
cát. Zsámbék Város Polgármestere kezdemé-
nyezte, hogy Zsámbék, Tök, Herceghalom, 
Perbál közösen szerezzen be egy Nissan Leaf 
24 kW Tekna típusú gépkocsit, mely a Zsám-
békon működő Rendőrőrs részére kerülne át-
adásra, mint rendőrautó.  A gépkocsi kedvez-
ményes ára bruttó 7 322 390 forint, melyet a 
részt vevő települések között létrejövő megál-
lapodás alapján közösen finanszíroznának, 
így a településeknek összesen bruttó 1 830 
598 forint anyagi terhet jelent a gépkocsi be-
szerzése. Tekintettel arra, hogy a pályázat be-
adására közösen nincs lehetőség, így Zsám-
bék Város lenne a gesztorpályázó. A Képvise-
lő-testület 6 igen szavazattal, nem szavazat 
nélkül, 1 tartózkodás mellett úgy határozott, 
hogy a gesztor önkormányzat által javasolt 
formában nem kíván Zsámbék, Perbál és Tök 
településekkel együtt részt venni a Nemzet-
gazdasági Minisztérium „Elektromos gépkocsi 
vásárlás támogatása” című pályázatán.

jELZŐrEnDSZErES HáZI SEGÍTSÉGnYÚj-
TáS 2018. ÉVI FELaDaT ELLáTáSI KErET-
ÖSSZEGÉnEK MEGVITaTáSa
A jelzőrendszeres házi segítségnyújtás a saját 
otthonukban élő, egészségi állapotuk és szo-
ciális helyzetük miatt rászoruló, a segélyhívó 
készülék megfelelő használatára képes idős-
korú vagy fogyatékos személyek, illetve pszi-
chiátriai betegek részére az önálló életvitel 
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vagy önerőből kerülhet sor. A Képviselő-tes-
tület 6 igen szavazattal, nem szavazat nélkül, 1 
tartózkodás mellett a kérelmet támogatta és 
felkérte a Polgármesteri Hivatalt, hogy kérjen 
be árajánlatot a Vadvirág utca tervezőjétől a 
közműegyeztetések lefolytatására és az építé-
si engedélyhez szükséges dokumentumok 
beszerzésére.

Dr. Kovács Judit jegyző

adta. A hosszas párbeszéd és vita hang-
anyagát a honlapon behívható felvételen 
hallgathatják meg az érdeklődők. A téma 
lezárása zárt ülés keretében fejeződött be.
Ezután Dr. Kovács judit jegyző a herceghal-
mi kiserdő megvásárlásával kapcsolatban 
tájékoztatta a testületet. Mint arról már ré-
gebben is beszámoltunk a Képviselő-testü-
let úgy határozott, hogy az Önkormányzat 
élni kíván elővásárlási jogával és 3 millió fo-
rint vételárért megvásárolja a területet. Ál-
láspontja szerint az ingatlan megvásárlása 
kockázatos ingatlanszerzés. Hozzátette, 
hogy bár a piaci ár nagyon kedvező, de egy 
9 milliárd forint összegű jelzáloggal terhelt 
ingatlanról van szó. A témában kialakult vi-
tát szintén meghallgathatják az ülésen ké-
szült hanganyagban.
Dr. Kovács judit jegyző arról tájékoztatta a 
képviselőket, hogy a Máltai Szeretetszolgá-
lat felmondta a községgel kötött feladat el-
látási szerződést, munkaerőhiányra hivat-
kozva. Jegyző asszony elmondta, hogy tár-
gyalásokat folytatnak, más erre szakoso-
dott szervezetekkel a zökkenőmentes fel-
adatellátás biztosítása érdekében.
Végezetül egy nagyméretű, illetve majd 
nagyra növő fa elültetésének helyéről kérte 
a testület véleményét.
A képviselők abban maradtak, hogy a fa el-
ültetésének legjobb helye a Petőfi utcai 
parkban lenne.
További felszólalók nem voltak, így az ülés 
zárt ülés keretei között folytatódott.

Szabó György

VaDVIráG uTCa II. SZaKaSZánaK VÉG LE -
GES aSZFaLTBurKOLaTTaL TÖrTÉnŐ 
ELLáTáSánaK InDÍTVánYOZáSa 
A Vadvirág utca lakóközössége kérelemmel 
fordult a Képviselő-testülethez az utca utolsó, 
még le nem aszfaltozott szakaszának burko-
lattal történő ellátása érdekében.
A kérelmet mind a Humán és Környezetvédel-
mi Bizottság, mind a Pénzügyi és Településfej-
lesztési Bizottság tárgyalta. A Humán és Kör-

Elsőként Dr. Kovács judit jegyzőasszony 
kért szót. Három lakossági kérést jelentett 
be, a tornacsarnok és a Baba-Mama Klub 
bérlésével kapcsolatban. A termek kiadásá-
hoz többen is hozzászóltak, a kérelmek tel-
jesítését – az ülésen megállapított feltéte-
lek mellett – a Képviselő-testület támogat-
ta.
A másik téma a temető állapotával kapcso-
latos lakossági bejelentés volt. Jegyző asz-
szony elmondta, hogy személyesen találko-
zott a temető üzemeltetőjével és továbbí-
totta felé a felmerült lakossági panaszokat. 
Ígéretet kapott arra, hogy rövid időn belül 
elvégzik a szükséges feladatokat.
(Egy facebookon megjelentetett fotó tanúsá-
ga szerint a december 24-én feltett fotón lát-
ható területen nem sok változás történt. 
Szerk. megj.)
Makay István alpolgármester felszólalásá-
ban elmondta, hogy a lakosság nagy há-
nyada még mindig nincs tisztában azzal a 
kötelezettségével, hogy a lakása, telke előt-
ti közterület tisztántartása az ott lakó fel-
adata. 
Hunya Krisztina a közterületek karbantar-
tása felől érdeklődött. Ez a téma rendre visz-
szatér és még mindig sok kívánni valót 
hagy maga után a közterületek állapota. 
Makay István a Petőfi utca járdájának rend-
kívül rossz állapotáról tájékoztatta a jelenlé-
vőket. A járda szinte járhatatlan, annyira be-
nőtte a gaz.
Ezt követően Hunya Krisztina képviselő 
asszony azt kérte, hogy a hivatal előtti fali-

nyezetvédelmi Bizottság 5 igen szavazattal, 
nem szavazat és tartózkodás nélkül a kérel-
met a Pénzügyi és Településfejlesztési Bizott-
ság, valamint a Képviselő-testület felé tovább-
tárgyalásra javasolta.
Pénzügyi és Településfejlesztési Bizottság 3 
igen és 1 nem szavazattal, tartózkodás nélkül 
úgy határozott, hogy a Vadvirág utca aszfalto-
zása kerüljön be a 2018. évi prioritások közé. A 
beruházás megvalósítására pályázat útján, 

újságot sűrűbben frissítsék, a több éve kint 
lévő hirdetményeket vegyék le.
A következő felszólaló Szendrei Bence a te-
lepülésrendezés feladatai felől érdeklődött, 
mint szintén visszatérő kérdésről. Elmond-
ta, hogy az Akácos út vízelvezető árka gaz-
zal van benőve és az oldal elemek tucatjai 
kidőlt állapotban vannak, amelynek követ-
keztében a víz bemossa a földet az árokba.
Erdősi László polgármester elmondta, 
hogy az Akácos út járdájának javítási mun-
kálatait éppen most fejezték be. Ezzel 
együtt a vízelvezető ároknak is rendben kel-
lene lenni.
Szendrei Bence a következőkben a KLIK és 
a herceghalmi művészeti oktatás együtt-
működése felől érdeklődött.
Erdősi László beszámolt arról, hogy a KLIK 
jelen volt egy bejáráson, amikor is azt kér-
ték, hogy a zeneoktatásra használt helyiség 
fűthetőségét oldja meg az Önkormányzat, 
a továbbiakat a KLIK fizeti. Ezzel kapcsolat-
ban egy tárgyalásra kerül majd sor, amikor 
is a részleteket megbeszélik.
Makay István alpolgármester arról tájékoz-
tatta a jelenlévőket, hogy Czinege jános-
néval Bogács Községben jártak, ahol meg-
beszélték a nyári táborozási lehetőségeket. 
Elmondta, hogy rövid idő alatt pályázni kell, 
a kárpátaljai gyerekek nyári táborozáson 
történő részvételével kapcsolatban.
Ezt követően Hunya Krisztina képviselőasz-
szony kért szót. Felszólalásának témáját Pol-
gármester úr Humán-bizottsági ülésen, 
kép viselő asszonyhoz intézett megjegyzése 

tájékoztató a 2017. december 12-ei ülés egyebek
napirendjében elhangzottakról
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HSE Hírek
A december 12-ei testületi ülésen a képviselők egyhangúan megsza-
vazták, hogy új labdarúgópályája legyen a községnek, mely tervek sze-
rint 2018 őszére már el is készül. 

A fejlesztésnek köszönhetően reményeim szerint még inkább megnő 
az lakosság érdeklődése a labdarúgás iránt, és még jobban fellendül a 
sportélet Herceghalmon.

Az infrastrukturális fejlesztések miatt, rengeteg feladattal kell majd 
megküzdenünk. Fő feladatunk lesz majd az új pálya és a leendő klub-
épület fenntartása. Ennek megoldásában remélhetőleg eleinte az ön-
kormányzat is segítségünkre lesz. Természetesen a Herceghalmi Sport 
Egyesület legfőbb célja, hogy minél hamarabb önfenntartó legyen, 
hiszen nem akarunk az Önkormányzat terhére lenni. Így is sokat kö-
szönhetünk Nekik, hogy a fejlesztésekhez szükséges önerőt biztosítják.
Nagyon fontos, hogy olyan támogatókat találjunk, akiknek szívügyük a 
HSE, és Herceghalom sorsa. Ilyen meglévő támogató, Kazány Tibor az 

MOZAIK

melő szerepet tölt be, így az idegrendszer, szív 
és az izmok működéséhez járul hozzá. A 
tiamin is hőre érzékeny, illetve a szulfittartal-
mú tartósítószerek is elősegítik a bomlását. 
B1-vitamin források: hüvelyesek (bab, bor-
só, lencse), diófélék, narancs.
A B6 vitamin az aminosav szintézisben játszik 
fontos szerepet, idegrendszerben fontos ve-
gyületek átalakítását, előállítását végzi, vala-
mint a B1-hez hasonlóan részt vesz szénhid-
rát-anyagcserében. A napi bevitel 10mg/kg-
ot nem haladhatja meg, mert a túladagolása 
idegrendszeri rendellenességeket válthat ki.   
B6-vitamin források: nagyrészt húsokban 
található, de némely zöldség, gyümölcs is 
tartalmazza, például a hüvelyesek, diófélék, 
banán.

N.N.A.

(fotó: pixabay)

első magyar kerekesszék megálmodója, a „Spinner Kerekesszék Gyártó 
Kft.” tulajdonosa. Nagylelkűségének köszönhetően lépésről lépésre tu-
dunk haladni a fejlődési útján. 
Ezúton is szeretném megköszönni a 2017-ben nyújtott segítségét!

Zsupanek Péter HSE-Elnök

a tÉlI IDŐSZaK KEZDEtÉVEl a SZoKÁSoSNÁl 
JobbaN FIGYElÜNK arra, HoGY aZ EGÉSZSÉ-
GÜNKEt mEGŐrIZZÜK, aNNaK ÉrDEKÉbEN, 
HoGY ElKErÜlJÜK a HIDEG IDŐrE JEllEmZŐ 
mEGFÁZÁSoKat, INFlUENZÁt.

a VItamINoKról
EGYSZErŰEN

a vitaminok két csoportja: 
A vitaminokat két fő csoportra oszthatjuk az 
oldhatóságuk alapján: zsírban oldódó (A-,D-
,E-,K-) és vízben oldódó (B-komplex, C-). Az 
előbbit a szervezet tárolni, raktározni tudja a 
májban, zsírszövetben, ezért változatos étke-
zés mellett nem szükséges ezeket pótolni. Az 
vízben oldódó vitaminok pótlása napi szinten 
szükséges, hiszen a többi bomlástermékkel 
együtt a vizelet által ürül a szervezetből. 

megfázások, influenza elkerülése
érdekében
C vitaminra van szükség. A napi ajánlott bevi-
tel 95-110 mg (EFSA), ezt a dózist növelni kell  
stresszhatás, betegség illetve dohányzás ese-
tén. C-vitaminban gazdag zöldségekkel, gyü-
mölcsökkel könnyen pótolható napi szinten. 
Azonban figyelni kell arra, hogy lehetőleg 
nyersen, illetve párolva fogyasszuk, mivel a C 
vitamin fény-, hő-, levegő érzékeny, könnyen 

bomlik. A hatékony felszívódást a magnézium 
és kalcium is segíti. C-vitamin források: 
citrusok, paprika, paradicsom, csipkebogyó, 
som, káposztafélék, máj, vese.

Napfényhiány esetén
Az évszakból adódóan szervezetünk kevés 
napfényhez jut, ezért a D vitamin pótlása télen 
szükségessé válhat. A D vitamin napi ajánlott 
bevitele egy felnőtt ember számára ősztől-ta-
vaszig 2000 NE, a pontos mennyiség testtö-
meggel, életkorral arányosan változik. A D-vita-
min fontos szerepet játszik egyes fehérvérsej-
tek képződésében, sejtburjánzások blokkolá-
sában, illetve a csontosodási folyamatokban. 
D-vitamin források: olajos halak, tojássárgá-
ja, máj.

Stressz, nyugtalanság, fáradtság
A B1 vitamin, azaz a tiamin a szénhidrát-
anyagcserében vesz részt, ezáltal energiater-

megfelelő mennyiségű mozgással, valamint helyes táplálkozással ez egy elérhető cél lehet.
a napi vitamin-szükséglet pótlására a legjobb módszer, ha azt „természetes” úton juttatjuk a szervezetünkbe, kerüljük a gyorséttermi 
ételeket, gyümölcsben, zöldségben és tejtermékben gazdag étrendet követünk. a napi szükséglet függ az életmódtól, életkortól, test-
tömegtől is. 
a vitaminok kis molekulatömegű szerves vegyületek, melyek esszenciálisak a szervezet számára, részt vesznek az anyagcsere folyama-
tokban. Ezeket a vegyületeket legtöbb esetben nem tudja a testünk előállítani, ezért szükséges táplálékkal – esetleg étrend kiegészítők-
kel – pótolni azokat. Ételkészítés közben azonban figyelni kell a hőmérsékletre, mivel hevítés során a vitaminok nagy része elbomolhat.
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DECEMBERI PROGRAMOK VOLTAK

ló Betlehemes játékkal kedveskedtek a falu-
nak, amit Luca napján az óvodában is nagy si-
kerrel adtak elő.

Advent harmadik gyertyájának meggyújtása 
alkalmával rendeztük a Művészeti Iskola kará-
csonyi hangversenyét, melyen iskolánk nö-
vendékei első alkalommal csillogtatták meg 
hangszeres és énektudásukat.

aDVENtI VÁSÁr
December 2-án Adventi vásárt rendezett a 
Mosolysziget Egyesület. Az iskola több osztá-
lya, a civil szervezetek és kézművesek szebb-
nél szebb portékákkal várták a látogatókat. 

mIKUlÁS
A késő délutáni órákban a tornacsarnokban 
összegyűlt gyerekek nagy örömére megérke-
zett a Mikulás. A várakozás ideje alatt a „Répa-
Retek-Mogyoró” együttes mozgalmas prog-
rammal szórakoztatta a gyerekeket.

NYUGDÍJaS KarÁCSoNY
December 14-én az önkormányzat a Nímród 
Fogadóba várta ünnepi programra, Herceg-
halom szépkorú lakosait. Erdősi László pol-
gármester üdvözlő szavai után az óvodások 
műsorral kedveskedtek az időseknek. Majd a 
Labdarózsa Kórus karácsonyi dalokat énekelt. 
A HEKE táncosai „Ének az esőben” címmel ad-

tak elő egy tánc-produkciót. Fellépett Földi 
Lilla és Bárányos Márton, akik a DanceNet 
Kupa Táncversenyen a gyermek kezdő stan-
dard kategóriában életük első versenyén 
aranyérmesek lettek.

A vacsora alatt népi zenekar muzsikált. 
A rendezvényre meglepetésként Erdősi Lász-
ló és Erdei László saját költségére 500 db ré-
test rendelt, melyet a résztvevőknek becso-
magolva adtak át távozáskor. A csomagok 
mellé egy-egy darab narancsot vagy manda-
rint nyújtottak át az időseknek.

aDVENtI IDŐSZaK
aZ ISKolÁbaN
Az idei adventi időszak igen mozgalmasra si-
került intézményünkben. November 28-án a 
könyvtárban megrendezésre került a Refor-
máció 500 évfordulójára emlékező területi 
történelemversenyünk ünnepélyes döntője. A 
versenyben négy település öt iskolájának ta-
nulói vettek részt. Diákjaink kiváló eredményt 
értek el. 
I. helyezés Végh Levente (7. osztály), 
II. helyezés Petőfi Bori (8. osztály), 
III. helyezés Veres Máté (8. osztály), 
IV. helyezés Kristóf Mátyás (7. osztály). 
A versenyhez kapcsolódóan a Kulturális Egy-
házi Központban megtekinthető volt a Refor-
máció 500 kiállítás, Endreffy Géza evangéli-
kus lelkésznek köszönhetően.
Az iskola tevékenyen vett részt a falu adventi 
alkalmain is. Az első adventi gyertya gyújtása-
kor negyedik osztályos tanulóink szívhez szó-
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müller tibor (1962)

Fekete István (1957)

NYUGoDJaNaK bÉKÉbEN

aNYaKÖNYVI HÍrEK

ElHUNYtaK

December 6-án hatalmas kamionnal a Tesco 
támogatásával megérkezett hozzánk a Miku-
lás. A megelőző héten iskolánk diákjai és pe-
dagógusai aktívan vettek részt a Tesco logisz-
tikai központjának ünnepi díszbe öltöztetésé-
ben, amit a Mikulás bőkezűen meghálált.
Az adventi időszakban igyekeztünk diákjaink 
figyelmét az adományozás fontosságára is fel-
hívni. A 7. osztály tanulói részt vettek a Baptis-
ta Szeretetszolgálat által szervezett országos 
„Cipős doboz” akcióban. Karácsonyi gyűjtést 
szerveztünk testvértelepülésünk Szőlősgyula 
részére is. Az adományokat az önkormányzat 
segítségével juttattuk célba.
Évünket egy családias karácsonyi ünnepéllyel 
zártuk. Köszönjük Balogh józsef fenyőfa fel-
ajánlását. 
Herceghalom minden polgárának sikerek-
ben gazdag Boldog Új Esztendőt kívánok is-
kolánk valamennyi dolgozója nevében!

Horváthné Gacsályi Marianna 
intézményvezető

Advent első gyertyagyújtásáról készült fotókat 
Búza Gábor készítette

a decemberi rendezvényekről még több
fotót láthatnak a
www.herceghalom.hu/galéria oldalon.

December 18-án, a Községi Könyvtárban kiál-
lításmegnyitót tartottak, a Herceghalmi Kézi-
munka Kör tagjainak munkáiból.  Az alkotók 
gyönyörű munkákkal várták az érdeklődőket. 
•	 Egediné Bubán Erika, gobelin
•	Kard Hédi, betlehem
•	nagy Cecília, kötés-horgolás
•	Csordás Lászlóné, Rózsika, horgolt díszek
•	 Sigmond Béláné, Gabi, szőttes, szőnyeg
•	 Takács Mihályné, Erzsike, fonott papírkosa-

rak, tárgyak
•	németh noémi, süthető gyurmatárgyak, 

ékszerek
•	Kiss Miklósné, Matyó, horgolt díszek
•	 Pörge Sándorné, Erzsike, festmények
•	Kovács Balázsné, Annus, hímzés, horgolás
•	 Solymosi Istvánné, Marika, horgolás
•	 Fehér Lászlóné, Marika, hímzés
•	Dr. Török annamária, keresztszemes 

munkák 

A kiállítás 2018. január 30-ig látható a könyv-
tárban.

KÉZmŰVES KIÁllÍtÁS a KÖNYVtÁrbaN

„VItÁlIS mIKUlÁS”
a Vitalisban lakó családok már elmondhatják magukról, hogy ha-
gyományt teremtettek...

Ahogy tavaly, az idei évben is közösen várták gyermekeikkel a 
,,Vitalis Télapót” az ifjúsági házban. A helyszín, a gyermekek öröme 
is kellő ráhangolódást jelentett az ünnepi hangulathoz. Azonban 
nemcsak saját, hanem a rászoruló családok gyermekeire is gon-
doltak a Vitalisos anyukák és apukák, és az előző évhez hasonlóan 
ruhákat, játékokat, édességet gyűjtöttek össze, amelyek szortírozá-
sában és szétosztásában az iskola dolgozói segítettek.

 Tóth-Bussy Viktória

Lukács Zoltán és Gergely Nikolett kislánya 
lukács Emili róza

IStEN ÉltESSE Őt SoKÁIG!

mEGSZÜlEtEtt
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